
Gospodarske stvari. 
Državna podpora za napravo kalov ali na-

pajališč živinskih. 
Država da vsako leto deželni vladi v Ljubljani po 

več sto goldinarjev, da jih porabi v podporo onim ob
činam, ki menijo napraviti živinska napajališča. Žalibog 
mora deželna vlada skoraj vsako leto vrniti velik del te 
podpore, ker se nobena občina ne oglasi zanjo. Ravno 
te dni nam je pravil dotični vladni referent, da podpore 
za 1. 1887. sploh niso mogli porabiti. Znani so nam slu
čaji, da je bilo v nekaterih dolenjskih občinah uže vse 
pripravljeno, da narede napajališča; zagotovljena je bila 
državna podpora v znesku 200 do 400 gold., a nazadnje 
se je skujal župan, češ, kedo se bode še s tem ukvarjal. 
Srd mora človeka prijeti, ako kaj takega sliši. Vidite, 
gospoda, to so vzroki slabemu gaspodarskema stanju po 
Dolenjskem! Malo manj vpitja, a več dejanja, to bi po
magalo našemu kmetu. Namen temu članku pa je, da 
občine opozori državne podpore, katero morejo dobiti. 
Da pa bodo vedeli ravnati, pouče se lahio z nasled
njimi vrstami, ako hočejo dobiti državne podpore za na
pravo živinskih napajališč. 

Prošnjo za državno podporo za kal je vložiti pri 
okrajnem glavarstvu. Okrajno glavarstvo odda potem to 
prošnjo osrednji vladi v Ljubljani, katera potem določi 
podporo z ozirom na pripomočke, ki jih ima na razpo
laganje. Vlada u^liši pa le one prošnje, ki so prav na
rejene, ki imajo vse potrebne priloge in ki v resnici do
kažejo potrebo subvencije za kal. Večina prosečih občin 
ne zna take prošnje narediti in tako čas trati ali pa še 
celo slednjič mčesar ne doseže, akoravno je v Ljubljani 
v ta namen mnogo denarja na razpolaganje. C. kr. de
želna vlada je uže o svojem času poučila občine, kako 
je take prošnje delati, pa dotična naznanila so se gotovo 
uže vsa pogubila. Iz tega vzroka, in ker je naprava 

kalov posebno zaradi uspešne živinoreje mnogokrat pre-
potrebna, zdi se nam potrebno prijaviti, kaj mora prošnja 
v sebi imeti. 

Prej smo uže rekli, da je prošnjo uložiti pri okraj
nem glavarstvu. Prošnja pa more to le vse v sebi imeti. 

L Kraj, kjer hoče občina napraviti napajališče ali 
kal živini. Ta kraj naj bode popisan, na kratko zazna
movana njegova lega, in povedano, katere vasi bi rabile 
kal, koliKo je živine, in v katerem času bi kal rabili. 

2. Vzroke, zaradi katerih je kal potreben. Te vzroke 
mora potrditi dotična podružnica c. kr. kmetijske družbe. 
Dalje mora biti razloženo, zakaj občina ni zmožna kala 
ob svojih stroških napraviti. 

3. Prošnji bodi pridejan majhen načrt namerava
nega Kala, s popisom in z razjasnilom, kako bode kal 
narediti. 

4. V prošnji mora biti naveden znesek, za katerega 
bi se dal napraviti kal, in pa vsota, katere prosi občina. 
Povedati je, s katero vsoto bi izhajali, ako bi občina 
delavce in vožnjo preskrbela. 

5. Prošnja mora biti podpisana od občinskega na
čelnika. 

Ker c. kr. vlada ne usliši vsake prošnje, hočemo 
navesti pogoje, s katerimi ona priznava podporo , zato, 
da se bodo potem občine vedele ravnati in ne vlagale 
nepotrebnih prošenj. 

Pogoji 80 ti le: 
1. Nameravan kal mora biti od državnih tehničnih 

organov namenu primeren spoznan. 
2. Predno občina dobi podpore, mora se po svojem 

postavnem zastopa zavezati s pravno veljavnim izrekom, 
da bode napravila v določenem času kal in vzdrževala 
ga v dobrem in namenu primernem stanu. 

3. Prvo polovico dovoljene podpore dobi občina 
takoj od začetka dela, drugo polovico pa, kadar je delo 
gotovo, ako je državni tehnični organ pripoznal, da je 
stavba prav zvršena. 
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4 Ako bi občina ali vas brez opravičenega vzroka 
ne bila dovršila dela v določenem času, mora prejeti 
znesek s 5% obrestimi vrniti politični oblasti. 


